

“项目警官”护航重大项目跑出“加速度”

□ 记者 何新雨

“最近项目进展情况怎么样?有需要帮助解决的困难吗?企业安全防范工作开展得如何?……”日前,武进公安分局“项目警官”带着问题进企业、入厂区、到施工现场,对辖区重大项目进行走访调研,问需于企,

助力企业攻坚克难。

近年来,武进公安分局创新实施“项目警官”制,开通重大项目直通、快办渠道,主动出击,用“硬功夫”护航企业发展。“项目警官”制以企业切身利益为出发点,聚焦企业办

事的堵点、痛点,全方位、全天候、无条件为重大项目提供‘店小二’‘急郎中’公安服务,为重大项目建设创造公正的法治环境、优质的服务环境。”武进公安分局办公室信息调研科科长薛琴表示。

“零距离”纾困解难 “心贴心”助推发展

重大项目推进到哪里,警务保障就跟进到哪里。强化跟踪保障,武进公安分局主动融入全区“两湖”创新区建设大局,积极参与“外快内畅”交通网络建设,深度参与花海大道、腾龙路快速化改造等重点工程建设,跟进做好风险排查、安全指导、交通组织等工作。

花海大道快速化改造工程从2023年5月开始半封闭施工,交警大队走访了解到,施工路段沿线嘉泽村和观庄村村民苗圃树木运输出现问题,于是积极协调武进公路管理中心,帮助村民解决树木运输问题。夏溪花木市场受施工影响,造成东门关闭、南北两门流量增大,交警大队积极协调施工方、市场管理方,努力将施工影响降到最低。“刚开始施工时,经常堵车堵到店门口,苗木运输也

不方便,协调之后好了很多。”夏溪花木市场商户说。

深化交通畅行工程,围绕“校企医商”重点区域,持续开展“一点一策”治理,通过微改造、大整治加大地铁5号线建设以及中吴大道西延、城区水网提升工程等重点项目建设保障力度,实现项目建设保障与居民出行质量双提升。

武进公安分局还将理想汽车、九号公司等企业原有的警务综合服务站建成区级警务综合服务站,推动警务前移、服务前置、保障前倾。今年,武进公安分局计划新建3家综合警务服务站、2家重点园区警务服务中心,深化“一门通办”“一网通办”,力争公安政务服务事项网办率、“3公里15分钟便民服务区”覆盖率达到90%,公安审批服务事项全流程网办率达30%。

武进公安反诈宣讲团“理想”之行



严打涉企违法犯罪 全力护航经济发展

优化法治环境,实施企业职务犯罪“护盾”行动,武进公安分局健全与知识产权保护、市场监管等部门的联动协作机制,主动对接辖区星级企业、“专精特新”、独角兽瞪羚和新能源领域重点企业,全方位保护企业合法权益。同时,充分发挥打击职能,完善涉企报案快理、案件快侦、损失快追“三快机制”,保持对涉税、制假售假、侵犯知识产权和商业秘密等涉企犯罪的凌厉攻势。

针对涉企案件,做到优先立案、快速侦破,既破案又挽损,最大限度减少企业损失。

此外,武进公安分局不断深化法治公安建设,切实以严格规范公正文明执法保障重大项目加快推进,不断擦亮营商环境的“金字招牌”。10家国家知识产权(示范)企业商业秘密体检率达100%,涉实体经济案件6个月办结率达70%以上,新增积案清理率达100%,信访投诉率下降15%。

“项目警官”跑起来 做好安商“必答题”

企业“吹哨”,警官报到。武进公安分局围绕重大项目、重点企业,建立局领导、警种部门、基层所队三

级服务保障体系,选派80名以上骨干民警担任“项目警官”,细化公安服务、安全防护、责任落实三张工作清单,为项目建设提供多层保障、加倍服务。“项目警官”通过“点对点”联络、“一对一”服务、“面对面”解难,确保辖区重点企业“零发案、零

事故、矛盾零上交”。

“项目警官”制运行以来,武进公安分局以“惠商”为切入点,以“护商”为关键点,以“助商”为发力点,进一步赋能企业发展,提振市场信心,激发经济活力,全力助推经济高质量发展。



我区再添一家 省级国际合作园区

本报讯(汤乃颖 记者何新雨 黄雅婷)日前,省商务厅印发了《关于评定江苏省国际合作园区的通知》,本批次共有6家获评江苏省国际合作园区,我区中欧(常州)绿色创新园位列其中,成为继中法常州创新园之后我区第二家省级国际合作园区。

中欧(常州)绿色创新园成立于2020年10月,规划面积3平方公里,围绕碳达峰、碳中和绿色发展主题,聚焦绿色低碳节能领域,加强中欧绿色产业合作,促进绿色低碳产业创新发展。

中欧园秉承武进绿建区“种好部省合作试验田、争当生态文明领头羊”的目标,持续引进国际领先的欧洲技术、产品和项目,努力做好示范引领和产业集聚两篇文章。园区建成了国内

首座国际绿色建筑主题公园江苏省绿色建筑博览园,打造了全国规模最大、技术最先进、综合利用最高的建筑垃圾资源化循环利用项目,获评全国首批装配式建筑示范城市(县区唯一)、省级现代服务业高质量发展集聚示范区等荣誉。园区围绕绿色低碳节能领域加强中欧合作,引进了贝赛尔科技、西班牙美卓伦仪表、中欧暖通人才创新港、威卢克斯等一批优质项目,打响了“绿色发展看武进”的特色品牌。

下一步,中欧园将努力践行“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念,按照“一基地两中心一园”的科学布局,积极推进中欧绿色产业深度融合,着力打造有特色、有实效的绿色创新发展国际示范园和中欧绿色合作伙伴关系常州样板。



眼下,位于常州经开区东方新城中央商务区核心区的中天威斯汀酒店及商务办公双子楼项目正在加快建设,中天威斯汀酒店主体钢结构已顺利封顶。据悉,该项目由中天钢铁集团出资建设,总投资约12亿元,由一栋21层的国际豪华五星级大酒店、一栋23层的五星级甲级商务办公楼及宴会裙房组成,形成集整体楼宇经济、高端酒店及商务办公等功能于一体的商业中心。徐晶玮 摄